

“十一五”投入 3.6 亿元,新增造林面积 70 多万亩,森林覆盖率达 24.8% “十二五”,我市瞄准“国家森林城市”

□晨报记者 李可 实习生 卢芳

核心提示

回顾“十一五”,我市共投入 5500 万元,在淇河两岸造林 4 万亩,栽植乔木、灌木 560 万株,芦苇、蒲草 178 万株,初步形成了淇河绿色生态“观光长廊”;努力建设了一批高标准林业生态示范村,达到了“村村树环绕,村内绿成荫”的效果;投入资金 1090 万元,治理荒沙区 20 万亩,防沙治沙工程改善了沙区的生态环境和农业生产条件,提高了农民收入;五年间,我市共投入资金 3.6 亿元,新增造林面积 70 多万亩,森林覆盖率达 24.8%。

“十二五”期间,我市将向“省生态示范市”及“国家森林城市”的目标迈进,将森林覆盖率提高到 28% 以上。

淇河两岸,绿色生态“观光长廊”正在形成

“淇河是我们引以为豪的母亲河,近两年沿河建了不少景点,绿化也越来越好,变得越来越漂亮了。这不,我带同学来转转,她也喜欢上了我们的城市。”3月6日,在淇河诗苑淇河洗衣女雕像处,市民王娟与她的同学一起拍照留念。

“十一五”期间,我市投入 5500 万元,在淇河两岸造林 4 万亩,栽植乔木、灌木 560 万株,芦苇、蒲草 178 万株,形成了淇河两岸绿树成荫、鸟语花香的优美环境,多年未见的白鹭、灰鹤、野鸭等在淇河河段出现。沿淇河两岸建成了乔灌花草

相结合的绿化带,初步形成了淇河绿色生态“观光长廊”,吸引了众多游客前来休闲、观光。

2010 年 11 月 23 日,总投资 21.6 亿元的淇河生态保护区淇河湿地涵养区工程、生态公园、生态植物园、生态绿化工程、淇河文化旅游生态园等 10 个重点项目集中开工,掀起了淇河生态建设的高潮。

目前,淇河两岸营造了风景林、水源涵养林等,形成了春夏繁花似锦、夏秋金果飘香、深秋红叶遍布、冬季绿意盎然的自然景观。

林业生态示范村建设,村村绿树成荫

“现在杨树有碗口粗了,再有几年就成材了,希望到时能卖上个好价钱。”3月4日上午,淇滨区金山办事处蔡庄村 68 岁的村民孙海秀用手比划着兴奋地对记者说。5 年前,在村里统一安排下,孙海秀家种了 18 亩速生杨树。杨树刚种上时,只有大拇指粗,如今直径已有十五六厘米了。

一走进荣获全国“绿色小康村”称号的蔡庄村,记者便感受到了这个村子的不一般。整齐的村落,干净的街道,清新的空气。村子周围,一棵棵杨树排成了一个方阵。“每到春夏天,杨树叶子都绿了,风一吹哗啦啦地响,村里绿意盎然。”孙海秀向记者形容。

蔡庄村党支部书记付志勇告诉记者,以前村里土质不好,每亩地只能打六七百斤粮食,一年

下来每亩地收入也就七八百元钱。2006 年,村里开始大力植树造林。“树苗是林业部门提供的,每家还能享受到政府每年 1 亩地 140 元的补贴,比种地要划算,村民当时都很支持。”付志勇回忆。

如今,蔡庄村林木种植面积已达 2800 亩,村内道路、庭院绿化全部得到了绿化,全村林木覆盖率达 90% 以上,且初步形成了以杨树用材林为主,以核桃、桃树等经济林为辅的林业产业经济模式。在由中宣部、中央文明办、全国绿化委和国家林业局组织开展的全国“绿色小康村”的评选中,称为全国“绿色小康村”。

“十一五”期间,我市积极开展林业生态示范村建设,努力建设了一批高标准林业生态示范村,达到了“村村树环绕,村内绿成荫”的效果。

防沙治沙 沙里淘金

“近年来,我村共治沙 1400 亩,打井 28 眼,种植刺槐、毛白杨 3 万株,栽植大枣 1200 亩。同时在枣行间种植花生,果品收入每亩 1000 元以上,花生每亩收入达 400 元以上,人均增收 660 元,经济效益是治理前的至少 8 倍。既做到了防沙治沙,又在沙里淘出了‘金子’来。”3月4日,浚县善堂镇郭坊村相关负责人告诉记者。

“十一五”期间,我市防沙治沙工作稳步推进。我市沙区主要分布在浚县善堂、王庄等乡镇,沙区总面积 54 万亩,沙化土地面积 28 万亩。我市共投入防沙治沙资金 1090 万元,治理荒沙区 20 万亩,其中造林 1.5 万亩,治沙造田 18.5 万亩。

防沙治沙工程改善了沙区的生态环境和农业生产条件,提高了农民收入。

“十二五”期间,我市 森林覆盖率将超 28%

“十一五”的五年间,我市共投入资金 3.6 亿元,新增造林面积 70 多万亩,森林覆盖率达 24.8%。“十二五”期间,我市生态建设将继续稳步推进。

“计划新增林地面积 17 万亩,森林覆盖率由现在的 24.8% 提高到 28% 以上。努力打造‘三带两区’生态建设,即‘淇河生态带、新老区连接带、南水北调工程鹤壁段生态带’建设及‘太行山山区绿化、平原区绿化’。力争到 2020 年,城市绿化覆盖率达到 39.8%,村镇绿化覆盖率达到 50% 以上。”市林业局相关负责人表示。

未来五年内,我市生态建设将向“省生态示范市”和“国家森林城市”的目标迈进;沙区流动、半流动沙丘基本得到治理;宜林荒山荒地和干线公路、铁路全部实现绿化,森林资源分布合理,太行山水土流失的状况得到有效控制,淇河绿化水平进一步提升,平原地区建成高标准、多功能、高效益的综合农田防护林体系;力争 2015 年林业年产值达到 15 亿元。

回眸十一五 展望十二五

“三八”节,商家纷纷掘金“她经济”

□晨报见习记者 夏国锋 陈晓娟

核心提示

借助节假日促销来增加销售收入是商家屡试不爽的销售策略。不论是借助中秋节、春节、国庆节等传统节日,还是借助情人节、圣诞节等西方节日,商家们都会有不同斩获。今天是“三八”妇女节,众商家又推出哪些促销手段来吸引消费者呢?

昨日,记者通过走访发现,面对“三八”节商机,众商家反应不一。

珠宝首饰优惠明显,但销售额提升不大

为了迎接“三八”妇女节的到来,我市淇滨大道一家商场内的某专柜黄金价格每克直降 20 元,玉石和钻石 7.8 折。另一品牌金店推出不管是购买黄金、铂金还是钻石满 1000 元就送 200 元、钻石 8.5 折、翡翠和银饰 7.5 折的优惠,并且在专柜一次性购买满 5000 元送金摆件。

虽然相当一部分珠宝首饰的促销力度很大,但是据一些专柜的营业员介绍,“三八”节前的几天的销售额并没有大的提升,可能是经过春节集中消费后,女性朋友目前还没有大量购物的欲望。

赶上衣服换季,服装促销力度大

记者在市内几家大的商场里看到,一些新上市的女式春装也加入促销行列。大多商家都推出在专柜消费满一定额度之后就可到商场服务台领取一份礼品的优惠活动。某商场推出活动:在“三八”节当天购物满 160 元就能获得晾衣架或一提纸;购物满 320 元赠送果盘一个;购物满 800 元赠送饮料一箱或拔罐器一套等。还有些商场专柜推出打折以及购物送赠品活动。某名牌时装专柜的工作人员说,现在正是购买春装的时候,又恰逢“三八”节,所以服装类的促销力度要更大一些。

鲜花店:与情人节相比促销有点儿冷

与情人节促销相比,“三八”节的鲜花促销显得有点冷。记者在淇滨区的多家花店门前均没有看到有促销海报。新世纪广场附近的一家鲜花店老板介绍说,过节时市民对鲜花的需求量比较大,价格也比较高,因此没有多大必要再做促销,何况不少顾客都认为促销只不过是涨价后的再次打折而已。该老板说,从近几天的预定情况来看,企事业单位前来预订鲜花的比往年有所增加,不少企业的工会也前来预订鲜花用于慰问单位的女职工;个人来预订的也不少,主要是子女送给妈妈的,如康乃馨比较受欢迎。

旅行社: 促销热情高

记者走访市内多家旅行社发现,“三八”节各旅行社促销热情较高。

位于淇滨大道的一家旅行社针对“三八”节推出多条优惠线路。如焦作神农山一日游,原价 150 元/人,现在仅需 88 元即可成行;黄河三峡一日游虽然价格没有变化,但包含了原来需要付费的船票、餐费、索道费用,不过这些优惠只有女士才能享有。

该旅行社一工作人员告诉记者,目前省内景区促销较多,因此推出了多条省内一日游。

位于淇滨大道的一家旅行社工作人员告诉记者,他们除了推出省内游外,还针对工作时间自由的女士推出了省外和港澳游,如昆明——大理——丽江双方七日游,价格比平时便宜了近 1/3;如果市民想去港澳游玩,则可享受比平日便宜 300 多元的优惠。

2010 年我市 城镇固定资产投资 增幅居全省第二

晨报讯(记者 张小娜 实习生 白雨涛)3月6日,记者从市统计局获悉,2010 年,我市城镇固定资产投资呈现稳步增长态势,全市城镇固定资产投资完成 3053024 万元,比上年同期增长 25%,高于全省平均增幅 3.2 个百分点,增幅位居全省第二位。其中,第三产业投资快速增长,增幅高于第一产业和第二产业。

据分析,2010 年,我市城镇固定资产投资 2 月份以 24.1% 增速平稳开局,比全省增速低 4 个百分点;3 月份全市增速加快为 26.4%,比全省增速高出 0.7 个百分点;特别是 4 月份以后,我市城镇固定资产投资稳步增长,各月增速均在 23% 至 25% 之间,增速均高于全省投资平均增幅。这些成绩的取得,为我市 2010 年全年城镇固定资产投资稳步增长打下了坚实的基础。

从全市产业结构分析可以看出,2010 年,全市第一产业完成投资额比上年同期下降 15.3%,占城镇投资的比重为 2.1%,比上年同期下降 1 个百分点。

第二产业完成投资额比上年同期增长 8.9%,占城镇投资的比重为 60%,比上年同期下降 8.9 个百分点。

第三产业完成投资额比上年同期增长 69%,占城镇投资的比重为 37.9%,比上年同期提高 9.8 个百分点。第三产业投资增幅高于第一产业和第二产业,是我市优先发展第三产业的重要体现。(线索提供:杨萍)